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Disen skole 

 

Referat fra driftsstyremøte på 

Disen skole 18. januar 2022 kl. 16:45 
 

Møtegruppe: Driftsstyret  

Møtested: Disen skole, personalrommet 

Møtetid: tirsdag 18.01.22 kl. 16.45 

Saksfremlegg: Birgitte A. Stub og Marie Torheim Kristoffersen 

Referent: Geir Ueland 

 

Til stede:  

Anders Brunland (forelder), Elisabeth Vorin Haaland (ansatt), Hilde Olesen (ansatt), Julie Barkenæs 

(politiker), Terje Olav Moen (politiker) 

 

Fra Disen skole: Marie Torheim Kristoffersen, AKS-leder, Birgitte Arctander Stub, rektor, Geir Ueland ass. 

rektor 

 

Forfall: Henriette F.V. Torgersen (forelder), Evelyn Ringen (politiker) 

 

Varamedlemmer: Sissel Raaen (forelder), Kari Reistadbakk (forelder), Mari Bolstad (ansatt), Kaja Wiese 

Matheson (ansatt), Trude Kumle (politiker), Hanne Lyssand (politiker), Anders Mamen (politiker) 

 

 

 

Saksliste:  

01/22 Konstituering av nytt driftsstyre ved Disen skole 

Valg av leder og nestleder, jf. vedlagt reglement 

 

I år er det en av foreldrerepresentantene som skal ha ledervervet. På grunn av forfall blir konstitueringen 

av nytt driftsstyre derfor tatt på neste møte. Foreldrerepresentantene snakker sammen før neste møte.  

 

Vedtak: Birgitte leder møtet fordi driftsstyret må vedta budsjett og strategisk plan.  

 

02/22 Godkjenning av referat fra møtet 23.11.2021 

Vedtak: Driftsstyret godkjenner innkallingen, og referat fra 23. november 2021 

 

03/22 Nytt fra skole/AKS 

 Muntlig informasjon fra skolen 

 

Nå er det stort fravær blant elevene og også noen ansatte. Skolen holder tiltakene på gult nivå fordi vi 

ønsker å hindre at for mange ansatte blir syke på en gang. 

 

Skolehagen har fått tilskudd og aks går i gang til våren. 

Brukerundersøkelsen aks er utsatt til mars. 

Skolen er i gang med planlegging av nytt skoleår. Vi kartlegger ønsker og planer hos lærerne og starter 

utlysning. Det blir flere runder med utlysninger. 
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Vedtak: Driftsstyret tar skolens informasjon til orientering 

 

04/22 Forslag til ny modell for kjøp av utvidet tid for barn med deltidsplass AKS 

 AKS-leder redegjør for ny modell. 

 Vedlegg:  

• Forslag til ny modell for kjøp av utvidet tid 

• Driftsstyrets vedtak om ordning for kjøp av utvidet tid, 14. november 2018 

 

Elever som har deltidsplass, kan kjøpe seg ekstra dager. I dag betales det for ordningen enten den brukes 

eller ikke. Skolen ønsker en ny ordning. Prisen blir da en dagspris på kr 400,- men da kan alle søke den 

første i måneden. For eksempel for vinterferien, søke innen 1. februar. 

Da blir det å betale for bruk, og ikke for en eventuell mulighet. Driftsstyret anbefaler at det informeres om 

hvorfor det koster såpass mye. 

 

Vedtak: Driftsstyret godkjenner ny modell for kjøp av utvidet tid, med virkning fra 18. januar 2022.  

 

 

05/22  Økonomi skole og AKS 

 Rektor og AKS-leder redegjør for foreløpig årsregnskap for 2021. 

 

Skole 

Det er foreløpig et merforbruk. Vi venter flere refusjoner, venter på betaling for en lærer betalt av annen 

kommune og betaling fra aks. 

 

AKS 

Det er foreløpig et merforbruk. Hovedårsak til minus er bemanning som er høyere enn budsjettert, som 

skyldes korttidsfravær som må dekkes opp, justering av elevtelling og ikke betalte driftsutgifter til skolen.  

 

Vedtak: Driftsstyret tar skole/AKS sine redegjørelser til orientering. 

 

 

06/22 Budsjett for skole/AKS 2022 

Rektor og AKS-leder redegjør for budsjettforslag 2022.  

 

AKS 2022  

AKS-leder gikk gjennom forslag til budsjett for AKS.  

Budsjettet består av en ramme og en estimert foreldrebetaling. Det er en slags kvalifisert gjetting på antall 

elever som ligger til grunn. Antall elever kan justeres gjennom året, og justeres med antall ansatte (vikarer). 

AKS har elever med særskilte behov som utløser ekstra ressurser. Gratis kjernetid kompenseres av 

kommunen.  

  

Rammen for 2022 har økt, og blir lagt på:  

1) høyere lønnsutgifter på grunn av lønnsoppgjør og barn med særskilte behov  

2) dekning av merforbruk fra i fjor  

3) høyere driftsutgifter på grunn av prisstigning (kjøp av varer og tjenester)  

AKS ligger godt over normen for antall ansatte, og kan derfor ikke alltid sette inn vikarer ved fravær.   

AKS betaler skolen for administrativ støtte. I 2021 var dette på 200'. Kostnadene AKS betaler til skolen for 

administrativ støtte m.m. ble ikke betalt i fjor, fordi skolen tross alt hadde mindre dårlig økonomi enn AKS 

hadde. AKS betaler 50% mer i 2022 for å delvis dekke dette. Det er lagt inn i budsjettet for 2022 at AKS 

betaler 200' i februar og 100' i november, til skolen.    
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Bygg 2022  

Rektor gikk gjennom forslag til budsjett for bygg. 

Vi styrer i veldig liten grad budsjettet for bygg. Både utgifter og inntekter er styrt av rammen vi får tildelt.   

  

Skole 2022  

Rektor gikk gjennom forslag til budsjett for skole. 

  

Det er en økning i rammen, som kan forklares med lønnsøkningen. Skolen er også trukket noe på grunn av 

fordelingen av ressurser i Oslo. Trekk i vår bydel, og økning i noen andre bydeler. Og det er lagt til grunn et 

mindre elevantall enn i fjor, og det reduserer også budsjettet noe.   

 

Lønn er den driftsutgiften som har størst betydning for budsjettet. Elevtallet betyr også en del. Det går ut 

et fullt trinn til våren, og det kommer inn et lite 1. trinn til høsten. Færre elever betyr færre ansatte, men vi 

har flere årsvikarer så ingen blir meldt overtallige. Vi kommer sannsynligvis til å måtte redusere med i hvert 

fall en lærer og 1-2 skoleassistenter.     

 

Skolen har et merforbruk i 2021. Det kan forklares med   

1. penger som vi venter på fra en annen kommune  

2. manglende betaling fra AKS  

3. høyere kostnad av konsulenter IKT/opplæring   

4. mange skoleassistenter (nær dobbelt av det vi hadde budsjettert)  

5. høyere driftsutgifter på grunn av prisstigning (kjøp av varer og tjenester)  

  

Vi har brukt nær dobbelt så mye på skoleassistenter enn budsjettert i fjor. Vi bruker skoleassistent både til 

å dekke opp den fleksible organisering av elevers IOP (individuelle opplæringsplaner) og for å hjelpe til med 

elever med ulike typer andre vansker. Det har vært et vanskelig år for mange elever. Skolen må stramme 

inn bruken av skoleassistenter. Det ble varslet reduksjoner i bruken av skoleassistenter allerede da 

lærernormen kom, men fordi skolen har hatt mindreforbruk gjennom flere år, så har det blitt satt på 

skoleassistenter litt ukritisk. Vi må over til en ordning der det settes inn ressurser når det er stort behov, 

og så må ressursene tas vekk igjen. Vi må også se skoleassistenter i sammenheng med tilsetningene av to 

miljøterapeuter, som skal gjøre de ansatte (både lærere og skoleassistenter) bedre i stand til å håndtere 

utfordringer med adferd selv. Vi har også her flere årsvikarer slik at ingen skoleassistenter blir meldt 

overtallige.   

 

Budsjettet vil bli justert gjennom året, og hvis det øker så kan vi vurdere om vi for eksempel skal legge det 

på opplæring ansatte, skoleassistenter eller kjøp av varer og tjenester.  

 

Skolen har kjøpt inn en god del nye lærebøker tilpasset ny læreplan, og lånet som ble tatt for å kjøpe 

læringsbrett til elever og ansatte er nedbetalt.  

 

Gaver fra FAU dekker utgifter til transport til leirskole, og andre ting som skolen kan ønske seg. Ellers er 

det refusjoner for praksislærere, sykepenger og fødselspenger som får innvirkning på justeringene gjennom 

året.   

 

Skolen skal legge på et beløp til opprustning av "samlingene", de praktisk-estetiske fagene. Skolen skal 

sette i gang et opplegg for en langsiktig opprustning og finansering. 

 

Koronautgifter har tidligere blitt kompensert. Vi tror vi får det videre.  

 

Vedtak: Driftsstyret vedtar de foreslåtte tre budsjettene, og ber om at innspill fra møtet blir tatt 

med inn i det endelige budsjettet.  
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07/22 Strategisk plan for skole/AKS for 2022 

Rektor gikk igjennom forslag til strategisk plan 2022. Det er ingen store endringer, mer tilpasninger og 

utdypinger som har kommet til, i takt med diskusjoner og tiltak som skolen er i gang med. Strategien for 

2021 er diskutert i plangruppa, i MBU og i driftsstyret gjennom høsten, og punkter fra de diskusjonene er å 

finne i tiltakene for 2022.  

 

Innspill fra Driftsstyret som skal tas med i planen: 

Under læringsteknologi legges til at skolen og FAU skal evaluere bruken av læringsbrett 

 

Læringsmiljøteam anses som igangsatt, men det kan være et punkt om å videreutvikle teamet, slik at 

kompetansen kan benyttes bredere i personalet. 

 

Til saken om investeringer til de praktisk- estetiske fagene. Skolen har ikke fått gjennomført investeringen, 

men vi har fått inn ønsker som må bearbeides og planlegges videre. 

 

 

Vedtak: Driftsstyret vedtar de foreslåtte målene, med de innspill som kom i møtet blir tatt med inn 

i strategien for 2022.  

 

 

08/22  Årshjul og møteplan for driftsstyret 2022 

Vedlegg: Forslag til årsplan og møteplan 2022 

 

Års hjulet var lagt med innkallingen. Dato for marsmøte ble satt til onsdag 9. mars, samme dag som er 

fristen for innsending av regnskapet for 2021. 

 

På dette møtet skal Driftsstyret konstitueres. Rektor bruker driftsstyrets nestleder til rådgivning inntil ny 

leder er valgt. 

 

Vedtak: Driftsstyret tar planen til prientering. 

 

09/22  Eventuelt 

 Meldes under sak 02/22 

 

Det var ingen saker til eventuelt. 


